



2020年侦办网络犯罪案件5.6万起

抓获嫌疑人8万余名

据新华社电(记者 徐壮) 在8日举行的新闻发布会上,公安部新闻发言人李国忠通报,2020年,全国公安机关深入推进“净网2020”专项行动,全年共侦办网络犯罪案件5.6万起,抓获犯罪嫌疑人8万余名。

这些案件中,侦办侵犯公民个人信息类案件6524起,抓获犯罪嫌疑人1.3万名;侦办黑客攻击及新技术犯罪案件1782起,抓获犯罪嫌疑人2975名;侦办网络黑产类案件1万余起,抓获犯罪嫌疑人1.5万名,扣押“手机黑卡”548万余张,查获涉案网络账号2.2亿余个,及时阻止1850万余张物联网卡流入黑市。

据悉,2021年,公安机关将深化“净网”专项行动,组织开展打击“网络水军”、侵犯公民个人信息、黑客攻击破坏等十大战役。“不断压缩涉网犯罪活动空间,切断网络犯罪利益链条,净化网络空间环境,不断提升广大人民群众在网络空间的安全感。”李国忠说。

记者从会上还了解到,2020年,全国公安机关组织开展了一系列专项打击行动,及时出台了一系列便民利企政策措施,全力优化营商环境。其中,“昆仑2020”专项行动侦破侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件2.1万余起,抓获犯罪嫌疑人3.2万余名,涉案总价值180余亿元。

报告显示: 新一线城市女性购房比例更高



贝壳研究院8日发布《女性居住现状调查报告(2021年)》(以下简称《报告》)显示,近年来,女性房产购置比例呈明显上升态势。2020年,全国15个新一线城市整体女性购房者占比48.04%,超过北上广深等一线城市1个百分点。

据中新社

女性房产购置比例明显上升

近年来,随着“她经济”崛起,“她需求”走强,无论单身女青年,还是已婚女主人,女性在购房时都拥有了更多主动权。最直接的体现是,女性房产购置比例近年来呈现明显上升态势。《报告》显示,全国30个重点城市整体女性购房占比从2017年45.60%提高到2020年47.54%,逐年提升,一路走高。

《报告》指出,24岁以下、25至29岁两个年龄段女性已成为房地产增量市场的主要贡献力量。贝壳研究院调查发现,2020年,24岁以下、25至29岁女性购房者占比为45.21%和48.99%,较2017年分别提升6.58个百分点和6.22个百分点,增速明显高于其他年龄段女性。

50岁以上女性更加“购有余力”

支撑“房产自由”的除了新消费态度,更多有赖于个人财富支撑。50岁以上女性更加“购有余力”,长期位居女性购房占比排行榜高位。同样,直面高房价的一线城市女性购房表现逊于新一线城市女性。《报告》显示,2020年,全国15个新一线城市整体女性购房者占比为48.04%,超过北上广深等一线城市1个百分点。

在房价更为平稳的长沙,女性购房占比高达55.81%,位列全国30个重点城市首位。郑州、廊坊、重庆、深圳、济南和天津女性购房占比均超男性,成为当地房地产市场的主要贡献力量。而以上海为首,苏州、南通、杭州、无锡等长三角城市,将买房任务更多“拜托”给了男性,女性购房占比均不足45%,无锡甚至低至37.9%。

女性消费需求愈来愈被重视

拥有主动权的同时,女性面对房产这一家庭核心资产,也拥有了更多话语权。《报告》指出,超过六成拥有房产的女性受访者表示在购房过程中“起决定性作用”。值得一提的是,女性学历越高,发言权越大。66.04%的女硕士或博士称自己能对购房起决定性作用,远远超过高中及以下学历女性45.31%的占比。

与主动权和话语权共同凸显的,是市场群体扩张推动消费意愿被置于放大镜之下,女性消费需求愈来愈被重视。调查显示,交通设施配套是女性买房的首要考虑因素,超市、商场、学校、医院等也为女性所看重。对理想居住空间,女性追求享受和实用一体。

女性在购房方面的独立性凸显

贝壳研究院调查结果显示,在受访女性群体中,37.49%的女性通过“和男方共同购买”拥有首套住房,31.9%的女性买第一套房需要“靠父母资助”。随着女性受教育程度越来越高,收入水平不断提升,女性在购房方面的独立性凸显,通过嫁给男方拥有房产的女性不足一成,更有16.42%的女性宣称买房“靠自己”。

在人格与经济都走向独立的时代,女性对待结婚买房态度如何?《报告》显示,“双方共同出资”成为女性主流态度,58.03%的女性认可双方共同完成首付。学历越高的女性受访者群体中,认为“婚房首付款应该男方出”的比例越低。

全国200万公安民警,女民警超过28万

公安部表彰女民警、警嫂和爱警母亲

据新华社电(记者 徐壮) “向奋战在安保维稳第一线的广大公安女民警辅警致以美好的祝福!向广大警嫂、爱警母亲致以崇高的敬意!”在8日召开的新闻发布会上,公安部新闻发言人李国忠特意送上妇女节祝福。

公安部数据显示,全国200万公安民警中,女民警人数超过28万,占队伍总数的14.3%。

李国忠通报,“三八”国际妇女节到来之际,国务委员、公安部部长赵克志签署命令,授予全国53名女民警公安系统二级英雄模范称号。公

安部、全国妇联联合发文,通报表扬100名成绩突出女民警、100名好警嫂和100名爱警母亲。

据介绍,此次受到表彰的女民警,有逆行出征、向险而行的抗疫先锋,有把辖区当家、把群众当亲人的社区民警,有严格执法、热情服务的女交警,有与犯罪分子正面搏斗、殊死较量的女刑警,勇猛果敢、应急处突的女特警,还有驻守高原边疆“缺氧不缺精神、海拔高斗志更高”的国门卫士等。“一方的安全,社会的安宁,人民的安心,凝聚着她们的执着和坚守,饱含着她们的奉献与牺牲。”李国忠说。

中国对雪豹的卫星追踪获得初步成功



这是雪豹监测红外相机拍摄到的雪豹(资料照片) 新华社发

据新华社电(记者 王铭禹) 记者从甘肃盐池湾国家级自然保护区管理局了解到,今年2月初,管理局工作人员成功为一只野生雪豹活体佩戴定位项圈。近一个月的追踪轨迹显示,该雪豹仍在附近的领域活动,项圈及卫星数据各项指标基本正常,这表明我国对雪豹的卫星追踪获得初步成功。

甘肃盐池湾国家级自然保护区地处祁连山西端、青藏高原北缘,是以白唇鹿、雪豹、野牦牛等高原珍稀野生动物保护为主的自然保护区。该保护区管理局盐池湾保护站站长乌力吉介绍,为了加强对雪豹栖息地选择、时空动态等的监测和研究,推进雪豹保护计划制定和实施,2020年12月,大熊猫祁连山国家公园甘肃省管理局酒泉分局联合北京林业大学、北京动物园、济南野生动物世界等机构在祁连山国家公园盐池湾片区开展雪豹的卫星追踪工作。

乌力吉介绍,经过2个多月的耐心等待和持续监测,2021年2月初,甘肃盐池湾国家级自然保护区监测点通报,顺利捕获一只雌性雪豹,身体状况良好。随后由工作人员进行各项体征测量并安装定位项圈后放归野外。近一个月的追踪轨迹显示,该雪豹仍在附近的领域活动,项圈及卫星数据各项指标基本正常,这表明我国对雪豹的卫星追踪已经获得初步成功。

据介绍,研究团队将对回传的卫星数据进行进一步分析,以全面了解雪豹在盐池湾片区的移动及栖息地选择等具体情况。这次任务为今后继续开展中大型食肉动物的科学捕捉及定位追踪积累了宝贵经验。

雪豹是国家一级保护动物,作为高原生态系统的旗舰物种,被视为高海拔生态系统健康与否的“指示计”,主要分布于青藏高原等高海拔地区,被世界自然保护联盟列为易危物种。